
概要

城山校区及び高橋校区にお住まいの皆さんの視点から、地域の暮らしに対する評価やお考え等について把握すること
を目的としてアンケートを実施します。アンケート結果は、市の施策の検討や地域のまちづくり活動に活用します。

実施期間 ： 令和5年（2023年）9月下旬～令和6年（2024年）2月29日
実施主体 ： 熊本市都市建設局都市政策部市街地整備課
回答時間 ： 5分（目安）
対 象 ： 城山校区高橋校区にお住まいの小学生以上の方

※世帯人数が複数人いる場合は、それぞれ個別でのご回答にご協力をお願いいたします。
※アンケート結果は、統計的に処理し、個人が特定できないよう配慮した上で熊本市ホームページに掲載します。

本アンケートは、下図の地域（概ね城山校区・高橋校区）を対象に実施しています。

アンケート内容

１ はじめに

あなた自身のことについておたずねします。（当てはまる
番号１つに〇をつけてください）

①年代
１．小中学生
２．15~19歳
３．20歳代
４．30歳代
５，40歳代
６．50歳代
７．60歳代
８．70歳以上

②性別
１．男性
２．女性
３．回答しない

③お住まいの町名
１．春日７丁目
２．上代1~10丁目
３．城山大塘1~7丁目
４．城山上代町
５．城山下代1~5丁目
６．城山半田1~4丁目
７．城山薬師1~2丁目
８．高橋町1~2丁目

④居住歴
１．3年未満
２．3~5年
３．5~10年未満
４．10~20年未満
５．20年以上

⑤世帯構成
１．ひとり住まい
２．夫婦ふたり住まい
３．二世代（親と子）
４．三世代以上
５．その他

⑥世帯人数

（ ）人 1
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⑦お住まい
１．戸建（持家）
２．戸建（賃貸）
３．店舗・事務所等との併用住宅
４．共同住宅（持家）
５．共同住宅（賃貸）
６．その他

⑧職業
１．自営業
２．会社員・公務員
３．会社役員
４．パート・アルバイト
５．専業主婦・主夫
６．無職
７．学生
８．その他

⑨勤務地・就学地
１．西区
２．中央区
３．北区
４．南区
５．東区
６．熊本市外
７．勤務地・就学地なし

２ 日常生活を営む上でお住まいの校区内に必要な施設を
３つ選んでください。

①食料品・日用品の買い物ができる施設
②医療施設（病院、診療所）
③金融施設（銀行、郵便局）
④集会施設（公民館、コミュニティセンター等）
⑤高齢者福祉施設（デイサービス、デイケア等）
⑥児童福祉施設（保育園、幼稚園等）
⑦教育施設（図書館、美術館、博物館等）
⑧公園
⑨その他（具体的に： ）

３ 選択した３つの施設の利用状況について教えて下さい。

①利用頻度
１．週に３回以上
２．週に１回程度
３．月に１～２回程度
４．その他（ ）

②主な交通手段
１．徒歩
２．自転車
３．バイク、原付
４．自家用車
５．バス
６．電車
７．市電
８．タクシー
９．その他（ ）

③主に利用する施設名
（ ）

４ 現在、城山校区、高橋校区にお住まいの理由を教えて
下さい。当てはまるものをすべて選択してください。

１．実家だから（実家に住んでいる）
２．親族の近くで暮らしたいから
３．住み慣れた地域だから
４．自然環境が気に入ったから
５．生活の利便性が高いから
６．一戸建てを持ちたかったから
７．通勤・通学がしやすいから
８．子を城山小股は高橋小に通わせたいから
９．友人、知人がいるから
10．その他（具体的に ）

５ 今後の居住地について、あなたの考えに近いのはどれ
ですか。

１．今の校区に住み続けたい
２．熊本市内の別の場所に移りたい
３．市外に移りたい

６ その具体的な理由を教えて下さい。

（ ）

７ お住まいの地域は暮らしやすいですか。

１．暮らしやすい
２．やや暮らしやすい
３．あまり暮らしやすくない
４．暮らしにくい

８ その具体的な理由を教えて下さい。

（ ）

９ 城山校区・高橋校区の資源や暮らしの中で、「将来に
わたって残したいもの」を教えて下さい。当てはまるもの
をすべて選択してください。

１．歴史性
２．文化活動
３．人と人とのつながり
４．豊かな自然環境、のどかな景観
５．住宅の周辺環境（日照、通風、静けさなど）
６．その他（具体的に： ）
７．特にない

１０ 「残したいもの」の具体的な名称や活動、状況など
を教えて下さい。

（ ）

１１ さいごに、「城山、高橋」と言えば何を思い浮かべ
ますか？

（ ）
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１ あなた自身のことについておたずねします。

年代 性別 住まいの町名

居住歴 世帯構成 世帯人数

お住まい 職業 勤務地・就学地

3

40歳代, 

28.0%

50歳代, 

27.3%
60歳代, 14.4%

30歳代, 12.5%

70歳以上, 9.6%

小中学生, 4.8%

20歳代, 3.0%

15～19歳, 0.4%

女性, 

58.7%

男性, 

39.5%

回答しない, 1.8%

上代１～10丁目, 

35.6%

城山大塘１～７丁

目, 23.0%

城山半田１～４丁目, 

14.4%

城山下代１～５丁

目, 13.3%

高橋町１～２丁目, …

城山上代町, 3.3% 城山薬師１～２丁…

春日７丁目, 0.0%

20年以上, 

46.1%

10～20年未満, 

26.9%

５～10年未満, 

14.8%

３年未満, 7.4%
３～５年未満, 4.8%

二世代（親と子）, 

57.2%夫婦ふたり住まい, 

22.1%

三世代以上, 

13.3%

ひとり住まい, 5.5%
その他, 1.8%

２人, 

25.1%

４人, 

24.4%

３人, 

22.1%

５人, 11.4%

６人, 5.9%

１人, 5.5%

７人, 5.2% ８人以上, 0.4%

戸建(持家), 81.0%

共同住宅(賃貸), 

13.0%

戸建(賃貸), 

4.1%

店舗・事務所等との併用住宅, 1.1%

共同住宅(持家), 

0.7%

会社員・公務員, 

48.7%

パート・アルバイト, 15.9%

無職, 10.0%

自営業, 7.4%

専業主婦・主夫, 5.9%

学生, 5.5%
その他, 4.1%

会社役員, 2.6%

西区, 

38.9%

中央区, 

22.2%

勤務地・就学地なし, 

15.9%

南区, 11.9%

北区, 4.1%

熊本市外, 4.1% 東区, 3.0%
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２ 日常生活を営む上でお住まいの校区内に必要な施設を３つ選んで下さい。（年代別集計）

88.9

67.9

61.3

8.9

4.4

6.6

22.5

22.5

7.0

①食料品・日用品の買い物ができる施設

②医療施設（病院、診療所）

③金融施設（銀行、郵便局等）

④集会施設（公民館、コミュニティセンター等）

⑤高齢者福祉施設（デイサービス、デイケア等）

⑥児童福祉施設（保育園、幼稚園等）

⑦教育施設（図書館、美術館、博物館等）

⑧公園

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22.5

38.5

37.5

32.4

23.7

14.9

20.5

15.4

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

⑦教育施設（図書館、美術館、博物館等）

88.9

84.6

87.5

85.3

92.1

91.9

84.6

84.6

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

①食料品・日用品の買い物ができる施設

8.9

15.4

0.0

0.0

10.5

4.1

12.8

23.1

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

④集会施設（公民館、コミュニティセン

ター等）

67.9

61.5

50.0

55.9

65.8

74.3

76.9

69.2

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

②医療施設（病院、診療所）

61.3

15.4

50.0

38.2

63.2

77.0

66.7

61.5

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

③金融施設（銀行、郵便局等）

4.4

7.7

0.0

0.0

2.6

6.8

5.1

7.7

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

⑤高齢者福祉施設（デイサービス、デイケ

ア等）

6.6

15.4

12.5

26.5

3.9

0.0

5.1

0.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

⑥児童福祉施設（保育園、幼稚園等）

22.5

46.2

12.5

50.0

22.4

9.5

17.9

23.1

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

⑧公園

7.0

15.4

0.0

8.8

5.3

9.5

5.1

3.8

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

その他
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２ 日常生活を営む上でお住まいの校区内に必要な施設を３つ選んで下さい。（居住歴別集計）

88.9

67.9

61.3

8.9

4.4

6.6

22.5

22.5

7.0

①食料品・日用品の買い物ができる施設

②医療施設（病院、診療所）

③金融施設（銀行、郵便局等）

④集会施設（公民館、コミュニティセンター等）

⑤高齢者福祉施設（デイサービス、デイケア等）

⑥児童福祉施設（保育園、幼稚園等）

⑦教育施設（図書館、美術館、博物館等）

⑧公園

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

88.9

88.0

91.8

85.0

92.3

90.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

①食料品・日用品の買い物ができる施設

67.9

72.0

65.8

72.5

38.5

60.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

②医療施設（病院、診療所）

61.3

68.0

63.0

47.5

69.2

35.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

③金融施設（銀行、郵便局等）

8.9

10.4

11.0

7.5

0.0

0.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

④集会施設（公民館、コミュニティセン

ター等）

4.4

5.6

4.1

5.0

0.0

0.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

⑤高齢者福祉施設（デイサービス、デイケ

ア等）

6.6

6.4

2.7

10.0

7.7

15.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

⑥児童福祉施設（保育園、幼稚園等）

22.5

17.6

26.0

25.0

30.8

30.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

⑦教育施設（図書館、美術館、博物館等）

22.5

16.8

17.8

27.5

61.5

40.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

⑧公園

7.0

8.0

4.1

12.5

0.0

5.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

その他
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３ 選択した３つの施設の利用状況について教えて下さい。

①食料品・日用品の買い物ができる施設

（利用頻度）

②医療施設（病院、診療所） ③金融施設（銀行、郵便局等）

④集会施設（公民館、コミュニティセンター等） ⑤高齢者福祉施設（デイサービス、デイケア等） ⑥児童福祉施設（保育園、幼稚園等）

⑦教育施設（図書館、美術館、博物館等） ⑧公園

週に３回以上, 

62.1%

週に１回程度, 

33.8%

月に１～２回程度, 

3.8%

その他, 0.4%
週に３回以上, 

2.1%
週に１回程度, 

5.0%

月に１～２回程度, 

75.7%

その他, 

17.1%

週に３回以上, 3.2%

週に１回程度, 

25.2%

月に１～２回程度, 

70.3%

その他, 1.3%

週に３回以上, 

9.5%

週に１回程度, 

28.6%

月に１～２回程度, 

28.6%

その他, 

33.3%

週に３回以上, 

14.3%

週に１回程度, 

28.6%

その他, 

57.1%

週に３回以上, 

46.7%

週に１回程度, 13.3%

その他, 

40.0%

週に１回程度, 

12.5%

月に１～２回程度, 

62.5%

その他, 

25.0%

週に３回以上, 12.1%

週に１回程度, 

41.4%

月に１～２回程度, 

37.9%

その他, 8.6%
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３ 選択した３つの施設の利用状況について教えて下さい。

①食料品・日用品の買い物ができる施設

（主な交通手段）

②医療施設（病院、診療所） ③金融施設（銀行、郵便局等）

④集会施設（公民館、コミュニティセンター等） ⑤高齢者福祉施設（デイサービス、デイケア等） ⑥児童福祉施設（保育園、幼稚園等）

⑦教育施設（図書館、美術館、博物館等） ⑧公園

徒歩, 

49.2%

自転車, 11.9%

自家用車, 

37.3%

その他, 1.7%
徒歩, 5.9%

自転車, 9.8%

バイク、原付, 

2.0%

自家用車, 

76.5%

バス, 5.9%

徒歩, 7.1%

自家用車, 

71.4%

バス, 7.1%

その他, 14.3%

自家用車, 

71.4%

その他, 28.6%徒歩, 

50.0%

バイク、原付, 4.5%

自家用車, 

45.5%

徒歩, 5.7%

自転車, 2.5%

バイク、原付, 

2.5%

自家用車, 

87.4%

バス, 1.9%
徒歩, 7.8%

自転車, 2.2%

バイク、原付, 

0.6%

自家用車, 

89.4%

徒歩, 6.2%

自転車, 6.6%

バイク、原付, 

2.5%

自家用車, 

83.9%

バス, 0.8%
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４ 現在、城山校区、高橋校区にお住まいの理由を教えて下さい。 （年代別集計）

34.3

31.4

27.7

23.2

22.9

18.1

13.7

3.0

2.2

2.6

実家だから（実家に住んでいる）

住み慣れた地域だから

一戸建てを持ちたかったから

親族の近くで暮らしたいから

生活の利便性が高いから

通勤・通学がしやすいから

自然環境が気に入ったから

子を城山小または高橋小に通わせたいから

友人・知人がいるから

その他

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 34.3

69.2

75.0

23.5

21.1

31.1

51.3

42.3

23.2

23.1

29.4

28.9

24.3

10.3

19.2

31.4

30.8

12.5

29.4

26.3

32.4

33.3

50.0

13.7

30.8

12.5

17.6

11.8

9.5

17.9

11.5

22.9

38.5

12.5

38.2

23.7

16.2

10.3

34.6

27.7

15.4

12.5

35.3

31.6

36.5

12.8

11.5

18.1

23.1

12.5

29.4

25.0

16.2

2.6

7.7

3.0

7.7

2.9

3.9

4.1

2.2

7.7

12.5

2.6

2.6

3.8

5.2

5.9

7.9

6.8

2.6

0％ 50％ 100％ 150％ 200％ 250％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

実家だから（実家に住んでいる） 親族の近くで暮らしたいから

住み慣れた地域だから 自然環境が気に入ったから

生活の利便性が高いから 一戸建てを持ちたかったから

通勤・通学がしやすいから 子を城山小または高橋小に通わせたいから

友人・知人がいるから その他

34.3

69.2

75.0

23.5

21.1

31.1

51.3

42.3

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

実家だから（実家に住んでいる）

23.2

23.1

0.0

29.4

28.9

24.3

10.3

19.2

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

親族の近くで暮らしたいから

31.4

30.8

12.5

29.4

26.3

32.4

33.3

50.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

住み慣れた地域だから

13.7

30.8

12.5

17.6

11.8

9.5

17.9

11.5

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

自然環境が気に入ったから

22.9

38.5

12.5

38.2

23.7

16.2

10.3

34.6

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

生活の利便性が高いから

27.7

15.4

12.5

35.3

31.6

36.5

12.8

11.5

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

一戸建てを持ちたかったから

18.1

23.1

12.5

29.4

25.0

16.2

2.6

7.7

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

通勤・通学がしやすいから

2.2

7.7

12.5

0.0

2.6

0.0

2.6

3.8

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

友人・知人がいるから

5.2

0.0

0.0

5.9

7.9

6.8

2.6

0.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

その他

3.0

7.7

0.0

2.9

3.9

4.1

0.0

0.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

子を城山小または高橋小に通わせたいから
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４ 現在、城山校区、高橋校区にお住まいの理由を教えて下さい。 （居住歴別集計）

34.3

31.4

27.7

23.2

22.9

18.1

13.7

3.0

2.2

2.6

実家だから（実家に住んでいる）

住み慣れた地域だから

一戸建てを持ちたかったから

親族の近くで暮らしたいから

生活の利便性が高いから

通勤・通学がしやすいから

自然環境が気に入ったから

子を城山小または高橋小に通わせたいから

友人・知人がいるから

その他

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

34.3

51.2

23.3

17.5

15.4

15.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

実家だから（実家に住んでいる）

23.2

19.2

28.8

27.5

30.8

15.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

親族の近くで暮らしたいから

22.9

16.8

27.4

25.0

30.8

35.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

生活の利便性が高いから

27.7

16.0

38.4

37.5

23.1

45.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

一戸建てを持ちたかったから

5.2

1.6

8.2

7.5

7.7

10.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

その他

2.2

2.4

2.7

2.5

0.0

0.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

友人・知人がいるから

31.4

39.2

27.4

27.5

38.5

0.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

住み慣れた地域だから

18.1

9.6

23.3

35.0

15.4

20.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

通勤・通学がしやすいから

13.7

12.0

16.4

12.5

7.7

20.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

自然環境が気に入ったから

3.0

1.6

5.5

2.5

7.7

0.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満…

５～10年未満…

３～５年未満…

３年未満(n=20)

子を城山小または高橋小に通わせたいから

34.3

51.2

23.3

17.5

15.4

15.0

23.2

19.2

28.8

27.5

30.8

15.0

31.4

39.2

27.4

27.5

38.5

13.7

12.0

16.4

12.5

7.7

20.0

22.9

16.8

27.4

25.0

30.8

35.0

27.7

16.0

38.4

37.5

23.1

45.0

18.1

9.6

23.3

35.0

15.4

20.0

3.0

1.6

5.5

2.5

7.7

2.2

2.4

2.7

2.5

5.2

1.6

8.2

7.5

7.7

10.0

0％ 50％ 100％ 150％ 200％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

実家だから（実家に住んでいる） 親族の近くで暮らしたいから

住み慣れた地域だから 自然環境が気に入ったから

生活の利便性が高いから 一戸建てを持ちたかったから

通勤・通学がしやすいから 子を城山小または高橋小に通わせたいから

友人・知人がいるから その他
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５ 今後の居住地について、あなたの考えに近いのはどれですか。 （年代別、居住歴別集計）

６ その具体的な理由を教えて下さい。
※自由記述をキーワードで分類

今の校区に住み続けたい, 

82.2%

熊本市内の別の場所に

移りたい, 15.2%

市外に移りたい, 

2.6%

81.9

80.0

80.8

82.5

100.0

85.0

15.1

16.8

17.8

10.0

15.0

2.6

2.4

1.4

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

今の校区に住み続けたい 熊本市内の別の場所に移りたい

市外に移りたい

82.2

84.6

37.5

85.3

76.3

81.1

92.3

96.0

15.2

15.4

62.5

8.8

21.1

16.2

7.7

2.6

5.9

2.6

2.7

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=270)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=25)

今の校区に住み続けたい 熊本市内の別の場所に移りたい

市外に移りたい

慣れ、親しみ, 

30件

住みやすさ, 

27件

住まい, 23件

利便性, 19件

周辺環境, 14件

コミュニティ, 

14件

その他, 12件

実家, 11件

交通, 7件

教育環境, 5件

将来への期待, 4件

職場, 3件

利便性, 8件

交通, 6件

教育環境, 6件

職場, 3件

周辺環境, 

6件

防災, 2件

住まい, 2件

コミュニティ, 1件

利便性, 1件

交通, 1件

教育環境, 1件実家, 1件

コミュニティ, 

1件

その他, 1件

今の校区に住み続けたい 熊本市内の別の場所に移りたい 熊本市外に移りたい
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７ お住まいの地域は暮らしやすいですか。 （年代別、居住歴別集計）

８ その具体的な理由を教えて下さい。
※自由記述をキーワードで分類

暮らしやすい, 

55.4%
やや暮らしやすい, 

35.8%

あまり暮らしやすくない, 

8.1%

暮らしにくい, 

0.7%

55.4

56.0

49.3

62.5

61.5

55.0

35.8

32.8

45.2

32.5

30.8

30.0

8.1

10.4

5.5

2.5

7.7

15.0

0.7

0.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

暮らしやすい やや暮らしやすい

あまり暮らしやすくない 暮らしにくい

55.4

92.3

50.0

58.8

46.1

55.4

59.0

57.7

35.8

7.7

37.5

32.4

44.7

33.8

38.5

26.9

8.1

12.5

8.8

6.6

10.8

2.6

15.4

0.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

暮らしやすい やや暮らしやすい

利便性, 

51件

周辺環境, 24件

交通, 

15件

コミュニティ, 

10件

慣れ、親しみ, …

住みやすさ, 4件

職場, 2件

将来への期待, 1件

交通

(マイナス面), 

9件

利便性(マイナス面), 

5件

周辺環境

(マイナス面), 

3件

コミュニティ

(マイナス面), 

2件
交通

(マイナス

面), 22件

利便性, 20件
住みやすさ, 5件

周辺環境(マイナス…

交通, 3件

周辺環境, 3件

慣れ、親しみ, 3件

利便性(マイナス面), 2件

防災(マイナス面), 2件

コミュニティ, 1件

コミュニティ(マイナス面), 1件

将来への期待, 1件

高齢化, 1件

暮らしやすい やや暮らしやすい あまり暮らしやすくない
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９ 城山校区、高橋校区の資源や暮らしの中で、「将来にわたって残したいもの」を教えて下さい。
（年代別集計）

54.6

53.1

38.0

20.7

12.5

12.5

0.0

豊かな自然環境、のどかな風景

住宅の周辺環境（日照、通風、静けさなど）

人と人とのつながり

歴史性

文化活動

特にない

その他

0% 20% 40% 60%

20.7

30.8

25.0

20.6

10.5

25.7

20.5

26.9

12.5

53.8

12.5

14.7

1.3

16.2

7.7

15.4

38.0

46.2

25.0

35.3

39.5

29.7

41.0

53.8

54.6

53.8

37.5

58.8

52.6

55.4

61.5

46.2

53.1

38.5

37.5

55.9

63.2

56.8

35.9

46.2

12.5

23.1

37.5

14.7

9.2

12.2

12.8

7.7

0％ 50％ 100％ 150％ 200％ 250％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

歴史性 文化活動

人と人とのつながり 豊かな自然環境、のどかな風景

住宅の周辺環境（日照、通風、静けさなど） 特にない

その他

20.7

30.8

25.0

20.6

10.5

25.7

20.5

26.9

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

歴史性

12.5

53.8

12.5

14.7

1.3

16.2

7.7

15.4

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

文化活動

38.0

46.2

25.0

35.3

39.5

29.7

41.0

53.8

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

人と人とのつながり

54.6

53.8

37.5

58.8

52.6

55.4

61.5

46.2

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

豊かな自然環境、のどかな風景

53.1

38.5

37.5

55.9

63.2

56.8

35.9

46.2

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

住宅の周辺環境（日照、通風、静けさなど）

12.5

23.1

37.5

14.7

9.2

12.2

12.8

7.7

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

小中学生(n=13)

20歳代(n=8)

30歳代(n=34)

40歳代(n=76)

50歳代(n=74)

60歳代(n=39)

70歳以上(n=26)

特にない
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９ 城山校区、高橋校区の資源や暮らしの中で、「将来にわたって残したいもの」を教えて下さい。
（居住歴別集計）

54.6

53.1

38.0

20.7

12.5

12.5

0.0

豊かな自然環境、のどかな風景

住宅の周辺環境（日照、通風、静けさなど）

人と人とのつながり

歴史性

文化活動

特にない

その他

0% 20% 40% 60%

20.7

29.6

9.6

20.0

7.7

15.0

12.5

12.8

12.3

15.0

0.0

15.0

38.0

41.6

35.6

32.5

30.8

40.0

54.6

51.2

57.5

57.5

69.2

50.0

53.1

48.0

63.0

60.0

46.2

40.0

12.5

10.4

11.0

15.0

15.4

25.0

0％ 50％ 100％ 150％ 200％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

歴史性 文化活動

人と人とのつながり 豊かな自然環境、のどかな風景

住宅の周辺環境（日照、通風、静けさなど） 特にない

その他

20.7

29.6

9.6

20.0

7.7

15.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

歴史性

53.1

48.0

63.0

60.0

46.2

40.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

住宅の周辺環境（日照、通風、

静けさなど）

12.5

12.8

12.3

15.0

0.0

15.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

文化活動

38.0

41.6

35.6

32.5

30.8

40.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

人と人とのつながり

54.6

51.2

57.5

57.5

69.2

50.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

豊かな自然環境、のどかな風景

12.5

10.4

11.0

15.0

15.4

25.0

0％ 50％ 100％

全体(n=271)

20年以上(n=125)

10～20年未満(n=73)

５～10年未満(n=40)

３～５年未満(n=13)

３年未満(n=20)

特にない
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１０ 「残したいもの」の具体的な名称や活動、状況などを教えて下さい。
※自由記述をキーワードで分類

１１ さいごに、「城山、高橋」と言えば何を思い浮かべますか。
※自由記述をキーワードで分類

30

15

13

13

12

10

9

6

5

4

4

4

4

3

3

2

高橋稲荷神社、初午大祭

地域の交流

農地、農業

風景、景観

地域の祭り、行事など

住環境（日照、密度、静かさ等）

自然、緑

山（城山、独鈷山、金峰山）

坪井川の鯉のぼり

寺社仏閣

その他歴史的資源

公園、運動施設

その他

生活利便性（利便施設、交通の便など）

学校

子育て支援

0 10 20 30 40 50 (件)

159

13

12

12

10

6

5

4

4

3

3

3

2

2

2

1

高橋稲荷神社、初午大祭

山（城山、独鈷山、金峰山）

農地、農業

その他

学校、こども

住環境

自然

歴史、歴史的資源

地域の祭り、行事など

高橋稲荷大橋

地域の交流

生活環境

風景、景観

坪井川の鯉のぼり

スポーツ、運動施設

施設

0 50 100 150 200 (件)

対 象 者 ： 城山校区、高橋校区にお住まいの小学生以上の方

実施期間 ： 令和５年（２０２３年）９月下旬～令和６年（２０２４年）２月２９日

実施方法 ： WEBアンケートシステム ※一部紙媒体により回答を回収

回答者数 ： ２７１人
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